

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْاَفْضَلَ بَعْدُ یَوْمَ تَنْشَأُ عِلْمٌ مِّنْ مَّوَدِّعِیْنَ

حیدرآباد  
۵۲۵۷

روزنامہ خطبہ نبویہ

ایڈیٹیو  
موشن دین ٹور

The Daily  
ALFAZL  
RABWAH

جلد ۵۸ نمبر ۲۲ محرم ۱۳۸۹ھ ۱۳ شہادت ۱۳۲۸ھ ۱۰ اپریل ۱۹۰۹ء نمبر ۸۱

### انجمن احمدیہ

۵۔ ربوہ و شہادت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی بے الحسد اللہ۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کرماتہ سے دعا ہے کہ اس کے لئے الترام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۶۔ ربوہ و شہادت۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت سردی کی وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب جماعت تو یہ اور الترام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔ اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین۔

۷۔ ربوہ و شہادت۔ حضرت سیدہ مظفر احمد صاحبہ مدظلہا کی طبیعت کئی عرصے سے بے چینی اور گھبراہٹ کی حالت میں اب بھی ہو جاتی ہے۔ اجاب جماعت حضرت سیدہ مدظلہا کی صحت کاملہ دعا جملہ اور درازی عمر کے لئے توجہ اور الترام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۸۔ محرم ناصر احمد صاحب ظفر مد عت احمدیہ احمدیہ کا اینڈسٹری سائنس کالج اپریشن سرگودھا ہسپتال میں ہوا ہے۔ اپریشن خدائے فضل سے کامیاب رہا ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے کمال صحت عطا فرمائے۔ محمد افضل بیٹ کا رکن دفتر مدد صدقہ آمین

### تعلیم القرآن و خدم الامت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ ۲۴ شہادت ۱۳۲۸ھ میں ارشاد فرمایا ہے کہ ہر خادم قرآن مجید کی تعلیم مہمل کرے۔ قائدین نگرانی کریں کہ خدام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے مطابق متعلقہ نظام سے فائدہ اٹھاتے رہیں۔ اس سلسلہ میں قائدین مہلدا از جملہ اپنی اپنی مجلسوں کا مرکز میں جائزہ لیں اور اسی طرح قائدین اصلاح اپنے اپنے ضلع میں خاص طور پر تعلیم القرآن کے لئے ایک ناظم تعلیم مقرر کریں۔

دہم تعلیم مجلس خدام لامریہ مرکز (پ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## خدا تعالیٰ کی محبت اس قدر استیلا کرے کہ ماسوی اللہ جل جاوے یہی وہ عمل ہے جس سے گناہ جل جاتے ہیں اور معرفت اور بصیرت عطا ہوتی ہے

”قرآن شریف کی تعلیم کا خلاصہ مغز کے طور پر یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کی محبت اس قدر استیلا کرے کہ ماسوی اللہ جل جاوے۔ یہی وہ عمل ہے جس سے گناہ جل جاتے ہیں اور یہی وہ نسخہ ہے جو اسی عالم میں انسان کو وہ حواس اور بصیرت عطا کرتا ہے جس سے وہ اس عالم کی برکات اور فیوض کو اس عالم میں پاتا ہے اور معرفت اور بصیرت کے ساتھ یہاں سے رخصت ہوتا ہے۔ ایسے ہی لوگ ہیں جو اس زمرہ سے الگ ہیں۔ مَن كَانَ فِي هَذِهِ اَعْمٰی فَمَهْوٰی الْاٰخِرَةِ اَعْمٰی اور ایسے ہی لوگوں کے لئے فرمایا ہے وَلَا يَمُنُّ خَلْقٌ مَّقَامَ رَبِّهِ جَنَّاتٍ۔ یعنی جو لوگ اللہ تعالیٰ کے حضور کھڑے ہونے سے ڈرتے ہیں ان کو دو جزت ملتے ہیں۔ ہمارے نزدیک اس کی حقیقت یہ ہے کہ ایک جزت تو وہ ہے جو مرنے کے بعد ملتی ہے۔ دوسری جزت اسی دنیا میں عطا ہوتی ہے اور یہی جزت اس دوسری جزت کے ملنے اور عطا ہونے پر بطور گواہ واقعہ ٹھہر جاتی ہے۔ ایسا مومن دنیا میں بہت سے دوزخوں سے رہائی پاتا ہے۔ مختلف قسم کی بد اخلاقیوں سے بچنے اور دنیا میں ہی جن چیزوں سے شدید تعلق ہو جاتا ہے وہ بھی ایک قسم کا دوزخ ہی ہے۔ کیونکہ پھر ان کو چھوڑنے سے تکلیف ہوتی ہے۔ مثلاً مال سے محبت ہو اور اسے چور لے جائیں تو اسے سخت تکلیف ہوتی ہے۔ یہاں تک کہ بعض اوقات ایسے لوگ مری جاتے ہیں یا ان کی زبان بند ہو جاتی ہے۔ اسی طرح پر اوجن فانی اشیاء سے محبت ہے وہ اگر تلف ہو جائیں یا مر جائیں تو اس کو سخت رنج اور صدمہ ہوتا ہے۔

شکوہ میں ایک حکایت لکھی ہے کہ ایک شخص کا ایک دوست مر گیا جس کے غم میں وہ روز بھر روتا تھا اس سے پوچھا گیا تو کیوں روتا ہے تو اس نے کہا کہ میرا ایک نہایت ہی عزیز مر گیا۔ اس نے کہا کہ تو نے مرنے والے سے دوستی ہی کیوں کی؟

اصل بات یہ ہے کہ مفارقت تو ضروری ہے اور جدائی ضروری ہوگی۔ یہاں یہ خود جانے گا یا وہ جس سے دوستی اور محبت کی ہے پس وہ مفارقت عذاب کا موجب ہو جائیگی۔ لیکن جو لوگ اللہ تعالیٰ کے حضور کھڑے ہونے سے ڈرتے ہیں اور ان فانی اشیاء کے دلدادہ اور گرویدہ نہیں ہوتے وہ اس عذاب سے بچا لئے جاتے ہیں۔ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۵۴، ۵۵)



## خطبہ

# قرآن کریم کی تعلیم کا مسئلہ ہماری جماعت کے لئے بڑی ہی اہمیت رکھتا ہے

مجاہد موصیان انصار اللہ خادم الاحمد اور لجنات امار اللہ کو چاہیے کہ وہ اس سلسلے میں بڑے انخلا میں جوش

ہمت سے اپنی ذمہ داریوں کو ادا کریں

ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ ہمت تن اور ہر آن علوم آتی کے حصول کے لئے کوشش میں مصروف رہے

انرسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲ ماہ شہادت ۱۳۲۸ھ بمقام مسجد مبارک بوہ

مرتبہ: مکر مری سلطان احمد صاحب پیر کوٹی

ہوتی ہو اس کے صدر مجاہد اور موصیات میں سے جو نائب صدر ہیں

وہ

۱- ایک ماہ کے اندر اندر جائزہ لے کر رپورٹ کریں کہ ان کے حلقہ میں کس قدر موصی ہیں

۲- ان میں سے کس قدر قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں جو قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں ان میں سے کتنے قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہیں اور جو موصی اور موصیات قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہیں یا جانتی ہیں ان میں سے کتنے قرآن کریم کی تفسیر سیکھنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

نظام وصیت کی بنیاد

اپنے اموال کے دسویں حصہ کو اللہ کی راہ میں خرچ کرنے پر نہیں رکھی تھی بلکہ یہ تو ایک نچلا درجہ تھا جو موصیوں کے سامنے رکھا گیا تھا۔ اصل غرض جس کے لئے نظام وصیت کو قائم کیا گیا تھا وہ کمال تقویٰ کا حصول اور انسان کو ان روحانی رفعتوں کے حصول کے مواقع حسب استعداد بہم پہنچانا تھا جو انسان اپنے رب سے نئی زندگی حاصل کرنے کے بعد حاصل کر سکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک ہی فقرہ میں جو بڑا جامع ہے۔ ہر موصی پر اس فریضہ کو قائم کرتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:-

”تیسری شرط یہ ہے کہ اس قبرستان میں دفن ہونے والا متقی ہو اور عمرات سے پرہیز کرتا اور کون شریک اور بدعت کا کاکام نہ کرتا ہو سچا اور صاف مسلمان ہو۔“

(الوصییت)

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

مشاورت کے ایام میں شدید کھانسی کے دوران بھی مجھے کام کرنا پڑا جس سے جسم بہ حال کوفت اور ضعف محسوس کرتا ہے۔ بہ حال وہ فریضہ بھی اللہ تعالیٰ کی توفیق سے ادا ہو گیا۔ ویسے تو اللہ تعالیٰ ہی حافظ ہے لیکن آج کل نایفا بڑے سے بچنے کے لئے نیکہ لگوانے کا موسم ہے۔ میں نے وہ نیکہ لگوا یا جس کے نتیجے میں دین کے سارے جسم میں شدید درد ہے۔ سر جکڑا ہوا ہے اور حرارت او بے پینی کی تکلیف رہی ہے۔ اور اب تک یہ تکلیف چلی آرہی ہے۔ گو آج نسبتاً آفاقہ ہے کھانسی میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے فرق ہے مگر نقاہت بہت ہے لیکن چونکہ

## قرآن کریم کی تعلیم کا مسئلہ

بڑی ہی اہمیت رکھتا ہے اور اس سلسلہ میں میں بعض باتیں کہنا چاہتا تھا اس لئے میں نے اس بات کی ضرورت محسوس کی کہ اپنی بیماری کے باوجود اس خطبہ کے ذریعہ جماعت کے سامنے مختصر وہ باتیں رکھوں اور ہدایات دوں۔

سب سے پہلے میں

موصی مجاہد کو مخاطب کرنا چاہتا ہوں

کچھ عرصہ ہوا موصیوں اور موصیات کی تنظیم قائم کی گئی تھی اور میرا ارادہ تھا کہ بعض کام اس تنظیم کے سپرد کر دوں لیکن کچھ روکیں بیچ میں پیدا ہوتی رہیں اور صرف تنظیم ہی قائم ہوتی اور شاید اس میں بھی کچھ سستی پیدا ہوگئی ہو کیونکہ ابھی تک ان سے کوئی خاص کام نہیں لیا گیا۔ خدا چاہتا تھا کہ یہ تنظیم

قرآن کریم کے پڑھنے

اور پڑھانے سے اپنا کام شروع کرنے۔ اس لئے جہاں جہاں بھی تنظیم قائم



من کی کوشش اسی میدان میں ختم ہو گئی۔ انہوں نے جام شہادت پی لیا اور وہاں خدا کی راہ میں اور اس کی رضا کے حصول کے لئے ایک قربانی دی۔ لیکن کچھ اور لوگ تھے جو

**بدر کے میدان میں**

بھی اللہ کی رضا کے حصول کے لئے موت سے کھلتے رہے اور اس کے بعد ہر جنگ کے میدان میں اور ہر مجاہدہ کے میدان میں انہوں نے خلوص، نیک نیتی اور اللہ تعالیٰ سے ذاتی محبت کے تعلقات کا مظاہرہ کیا۔ دیکھنے میں ان لوگوں کی قربانیوں کا مجموعہ ظاہری طور پر اس قربانی سے مختلف اور بڑا ہے جو شروع میں ہی پیش کی گئی اور پھر تدریجاً بانی کا زمانہ ختم ہو گیا اور جزاء کا زمانہ شروع ہو گیا۔ لیکن یہ نہیں کہا جاسکتا کہ جن لوگوں کی قربانیوں کا زمانہ ابتدائے اسلام ہی میں ختم ہو گیا ان کی جزاء ان لوگوں کی جزاء سے کم ہوگی جن کی قربانیوں کا زمانہ لمبا ہو گیا۔ کیونکہ جن کی قربانیوں کا زمانہ ابتدائے اسلام ہی میں ختم ہوا ان کی نیت اور ان کا اخلاص اس بات کا تقاضا نہیں کرتا تھا کہ وہ محدود عرصہ تک قربانی دیں اور پھر خدا تعالیٰ سے غفلت برتنے لگ جائیں اور

**محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم**

سے دوری کی راہ کو اختیار کریں۔ ان کے دل میں یہی تڑپ تھی کہ وہ اپنی زندگی کے آخری سانس تک اللہ کے لئے سانس لینے والے ہوں اور جب تک ان کے سانس میں سانس رہا وہ اپنی نیت کے مطابق قربانیاں دیتے چلے گئے۔ اور جب اللہ تعالیٰ نے اپنی کامل مصلحت سے ان کی قربانی اور ان کے عمل کے زمانہ کو ختم کر کے ان کی جزاء اور ثواب اور اجر کا زمانہ شروع کر دیا تو وہ یہی تڑپ لے کر اس دنیا سے اُس دنیا پر داخل ہوئے کہ اگر اللہ انہیں پھر زندگی دے تو وہ اسی طرح موت سے لپٹیں گے۔ اور اگر پھر اللہ تعالیٰ انہیں زندگی دے تو پھر بھی وہ ایسا ہی کریں گے۔ اسی تڑپ کے ساتھ انہوں نے اس دنیا کو چھوڑا اور اللہ تعالیٰ نے ان کے اس جذبہ کی جزاء دوسروں کی جزاء کے برابر ہی ان کو بھی دی۔

**اگر کوئی موصی یہ سمجھتا ہو**

کہ اس وقت میری عمر ۷۵ سال ہے اور آج تک میں نے کبھی پڑھنے کی کوشش نہیں کی اگر میں اب قرآن کریم پڑھنا اور سیکھنا شروع کروں تو میں اسے ختم نہیں کر سکتا۔ تو میں اس کو کہوں گا کہ جو مثال میں نے ابھی دی ہے اس پر غور کرو۔ اگر تم قرآن کریم پڑھنا یا اس کا ترجمہ سیکھنا یا اس کی تفسیر سیکھنا شروع کر دو گے تو اگر ایک آیت پڑھنے کے بعد تم اس دنیا سے رخصت ہو گے تو اللہ تعالیٰ تمہیں وہی جزاء دے گا جو اس نے ان لوگوں کے لئے مقدر کی ہے جن کو اس کی طرف سے سارا قرآن پڑھنا یا اس کا ترجمہ سیکھنا اور اس کی تفسیر جاننے کی توفیق ملی۔ کیونکہ جو کوشش بد نیتی کی وجہ سے نہیں بلکہ آسمانی فیصلہ کے نتیجے میں بظاہر برکت ہوتی نظر آتی ہے وہ بند نہیں ہوا کرتی اپنی جزاء کے لحاظ سے۔ وہ کوشش اور وہ عمل اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اور اس کی قدرت کاملہ میں جاری ہی سمجھا جاتا ہے اور اس کے مطابق ہمارا رب اپنے چہرہ اور نانا اہل بندوں کو جزاء دیا کرتا ہے۔ ورنہ کون انسان ابدی جزاء کا مستحق ہو سکتا ہے یہ تو امری

در اصل ایسے گریہ کے قیام کے لئے ہی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی بنا پڑی کہ ایک ایسی جماعت بھی قائم ہو جو ہر قسم کی قربانی دے کر اپنے نفسوں میں دین اسلام کو قائم کرتی اور دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کی کوشش کرتی ہے۔ ظاہر ہے کہ اگر کوئی موصی قرآن کریم کا علم ہی نہ رکھتا ہو تو پھر وہ اس تیسری شرط کو کیسے پورا کر سکتا ہے۔ وہ اسے ہرگز پورا نہیں کر سکتا اس لئے نظام وصیت کی جو بنیادی غرض ہے اس کے حصول کے لئے یہ ضروری ہے کہ ہر موصی قرآن کریم پڑھنا جانتا ہو اس کا ترجمہ جانتا ہو اور اس کی تفسیر کے حصول میں ہمہ تن اور ہر وقت کوشاں رہے۔

قرآن کریم کی تفسیر قرآن کریم کے ترجمہ کی طرح ایسی نہیں کہ پڑھ لیا اور آگیا اور کام ختم ہو گیا کیونکہ قرآن کریم میں تو علوم کے غیر محدود خزانے ہیں۔ اسی لئے میں یہ نہیں کہہ رہا کہ ہر موصی کو قرآن کریم کی تفسیر آتی ہو۔ دنیا میں ہمیں ایسا کوئی شخص نظر نہیں آئے گا جو قرآن کریم کی پوری تفسیر جانتا ہو۔ کیونکہ اس کتاب مکنوں سے نئے سے نئے علوم ظاہر ہوتے رہتے ہیں اور وہ انسان کے علم میں زیادتی کرتے رہتے ہیں۔ قرآن کریم مختلف علوم کی طرف راہنمائی کرتا ہے۔ بہر حال قرآن کریم کی تفسیر کو پورے طور پر حاصل کر لینا تو ممکن نہیں۔ ہاں یہ ممکن ہے اور یہ فرض ہے ہر مسلمان کا (خصوصاً نظام وصیت میں منسلک ہونے والوں کا) کہ وہ ہمہ تن اور ہر آن علوم قرآنی کے حصول کی کوشش میں مصروف رہے۔ اللہ تعالیٰ اس کی کوششوں میں برکت ڈالتا رہے۔ اگر موصی قرآن کریم سے غافل ہوں اور جاہل ہوں تو وہ

**موصی ہونے کی بنیادی شرط**

کو پورا نہیں کر سکتے۔ اس لئے ہر وہ شخص جو موصی ہے اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ قرآن کریم ناظرہ جانتا ہو۔ قرآن کریم کا ترجمہ جانتا ہو۔ قرآن کریم کی تفسیر پڑھنے کی کوشش کرتا رہتا ہو۔ اور اگر پہلے غفلت ہو چکی ہو تو اس غفلت کو دور کیا جائے۔ میں سمجھتا ہوں کہ چھ مہینے کا عرصہ کافی ہے۔ چھ مہینے کے اندر اندر ہر موصی کو اس کی استعداد کے مطابق قرآن کریم آجانا چاہیے جو بڑی عمر کے دیہات میں رہنے والے موصی ہیں انہوں نے بیشک ایک حد تک قرآن کریم کو بزرگوں کی زبان سے سُن کر سیکھا ہے۔ اور ان میں سے بعض قرآن کریم کے احکام کو ان افراد سے بھی شاید زیادہ جانتے ہیں جنہوں نے باقاعدہ طور پر جامعہ احمدیہ میں تعلیم حاصل کی۔ میں سمجھتا ہوں کہ ایسے لوگ بھی اس طرف متوجہ ہونے چاہئیں کہ وہ قرآن کریم کو پڑھنا سیکھیں قرآن کریم کا ترجمہ سیکھیں اور پھر تفسیر پڑھ کر اپنے علم کو بڑھانے کی کوشش کریں۔ کوشش خود اگر نیک نیتی کے ساتھ ہو تو کامیاب کوشش کا نتیجہ پیدا کر دیتی ہے یعنی اگر ایسی کوشش ہو جو حالات زمانہ کی وجہ سے یا اللہ تعالیٰ کی بعض دیگر مصلحتوں کی وجہ سے اپنے کامیاب اختتام تک نہ پہنچ سکے تو وہ بھی خلوص نیت کی وجہ سے وہی پھل پاتی ہے جو ایسی کوشش پارہی ہے جو اللہ تعالیٰ کی توفیق سے اپنے نیک انجام کو پہنچ گئی مثلاً جو لوگ جنگ بدر (جو اسلام کی پہلی جنگ تھی) میں شریک ہوئے ان کی دو طرح کی کوششیں ہمیں نظر آتی ہیں۔ ان میں سے ایک تو وہ تھے



رحمت کا سلوک ہی ہے کہ اس کے ایک عاجز بندے کو اس کے محدود اعمال کا غیر محدود بدلہ مل جاتا ہے۔ پس اس خیال سے مت ڈرو کہ شاید ہم قرآن کریم ناظرہ ختم کرنے سے قبل اس دنیا کو چھوڑ جائیں یا قرآن کریم کا ترجمہ ختم کرنے سے قبل اس دنیا کو چھوڑ جائیں۔ اگر آپ نے پہلے غفلت کی ہے تو اس غفلت کے بدنتائج سے بچنے کا یہی ایک ذریعہ ہے کہ اب آپ جس عمر میں بھی ہوں پوری محنت اور جانفشانی کے ساتھ قرآن کریم کو پڑھنے اور سیکھنے کی کوشش کریں۔

پس ایک تو

موصیوں کے صدر اور نائب صدر کی ذمہ داری یہ ہے

کہ وہ اپنے حلقہ کے موصیوں کا جائزہ لے کر ایک ماہ کے اندر اندر ہمیں اس بات کی اطلاع دیں کہ کس قدر موصی قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں۔ اور جو موصی قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں ان میں سے کس قدر موصی قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہیں۔ اور جو موصی قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہیں ان میں سے کس قدر قرآن کریم کی تفسیر سیکھنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔ دوسری ذمہ داری یہ ہے کہ ہر موصی کو (تینوں معنی میں جن کی تشریح میں پہلے کرچکا ہوں اب ڈھرانے کی ضرورت نہیں) قرآن کریم آتا ہو۔ اور تیسری ذمہ داری آج میں ہر اس موصی پر جو قرآن کریم جانتا ہے یہ ڈالنا چاہتا ہوں کہ وہ دو ایسے دوستوں کو قرآن کریم پڑھائے جو قرآن کریم پڑھے ہوئے نہیں۔ اور یہ کام باقاعدہ ایک نظام کے ماتحت ہو اور اسکی اطلاع نظارت متعلقہ کو دی جائے۔

انصار اللہ کو آج میں یہ کہنا چاہتا ہوں

کہ آپ اپنے طوعی اور رضا کارانہ چندوں کی ادائیگی میں صحت ہو چکے ہیں اللہ تعالیٰ آپ کو چھت ہو جانے کی توفیق عطا کرے، لیکن مجھے اس کی اتنی فک نہیں جتنی اس بات کی فکر ہے کہ آپ ان ذمہ داریوں کو ادا کریں جو تحفیم القرآن کے سلسلہ میں آپ پر عائد ہوتی ہیں۔ قرآن کریم کی تعلیم کے سلسلہ میں آپ پر دو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ ایک ذمہ داری تو خود قرآن کریم سیکھنے کی ہے اور ایک ذمہ داری ان لوگوں (مردوں اور عورتوں) کو قرآن کریم سکھانے کی ہے آپ پر عائد ہوتی ہے کہ جن کے آپ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق راعی بنائے گئے ہیں۔ آپ ان دونوں ذمہ داریوں کو سمجھیں اور جلد تر ان کی طرف متوجہ ہوں۔ ہر رکن انصار اللہ کا یہ فرض ہے کہ وہ اس بات کی ذمہ داری اٹھائے کہ اس کے گھر میں اس کی بیوی اور بچے یا اور ایسے احمدی کہ جن کا خدا کی نگاہ میں وہ راعی ہے قرآن کریم پڑھتے ہیں اور قرآن کریم کے سیکھنے کا وہ حق ادا کرتے ہیں جو حق ادا ہونا چاہیے اور انصار اللہ کی تنظیم کا یہ فرض ہے کہ وہ انصار اللہ مرکزہ کو اس بات کی اطلاع دے اور ہر مہینہ اطلاع دیتی رہے کہ انصار اللہ نے اپنی ذمہ داری کو کس حد تک نبھایا ہے اور اس کے کیا نتائج نکلے ہیں۔

خادم الاحمدیہ کو نہیں یہ کہنا چاہتا ہوں

کہ آئندہ اشاعت اسلام کا بڑا بوجھ آپ کے کندھوں پر پڑنے والا ہے کوئی ایک مفضل یا کوئی ایک نوجوان بھی ایسا نہیں ہونا چاہیے جو احمدیت

کے مقصد سے غافل رہے اور اس ذمہ داری کی ادائیگی سے غافل رہے جو ہمارے رب نے ہمارے کمزور کندھوں پر ڈالا ہے۔ گو ہر عمر میں انسان کے ساتھ موت لگی ہوئی ہے لیکن عام حالات میں ایک ساٹھ سالہ ادھیڑ عمر کے انسان کی طبعی عمر اس نوجوان کی عمر سے کم ہوتی ہے جو ابھی سولہ یا سترہ سال کا ہے۔ آپ اپنے روحانی بنک یا خزانہ (اگر یہ لفظ اس جگہ کے لئے استعمال ہو جہاں خزانہ رکھا جاتا ہے) کو اگر آپ چاہیں تو بہت زیادہ بھر سکتے ہیں۔ لمبی عمر ہے۔ جس شخص نے کئی فصلیں کاٹی ہوں اس کے گھر میں دانے بہت زیادہ ہوں گے اگر وہ دانے جمع کرے۔ اور اگر دانے بیجے تو مال زیادہ ہوگا۔ لیکن جس شخص نے ایک ہی فصل کاٹی ہو یا دو فصلیں کاٹی ہوں تو اگر اس کا پیٹ بھر جائے تو وہ راضی ہو جاتا ہے لیکن اس دنیا میں تو پیٹ بھر جاتا ہے مگر اُخروی زندگی کی جو نعمت ہیں ان کے متعلق کوئی شخص یہ سوچ نہیں سکتا کہ بے شک وہ نعمت ہمیں تھوڑی مقدار میں مل جائیں زیادہ کے ہم امیدوار نہیں۔ ان نعمتوں کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق کے مطابق کوشش ہونی چاہیے۔ پس خادم الاحمدیہ کی تنظیم اپنے طور پر بحیثیت خادم الاحمدیہ اس بات کا جائزہ لے اور نگرانی کرے کہ کوئی خادم اور طفل ایسا نہ رہے جو قرآن کریم نہ جانتا ہو یا مزید علم حاصل کرنے کی کوشش نہ کر رہا ہو۔

اسی طرح

لجنہ امداء اللہ کا یہ فرض ہے

کہ وہ اس بات کی نگرانی کرے کہ ہر جگہ لجنہ امداء اللہ کی ممبرات اور ناصرات اللہ ان لوگوں کی نگرانی میں جن کے سپرد یہ کام کیا گیا ہے قرآن کریم پڑھ رہی ہیں یا نہیں۔ میں لجنہ امداء اللہ پر یہ ذمہ داری عائد نہیں کر رہا کہ وہ سب کو قرآن کریم پڑھائیں کیونکہ اس سے تو باہم تعادم ہو جائے گا۔ کیونکہ میں نے کہا ہے کہ ہر ایک موصی دو اور افراد کو قرآن کریم پڑھائے۔ اگر مثلاً اس کی بیوی قرآن کریم پڑھنا نہیں جانتی تو وہ پہلے اپنی بیوی کو ہی پڑھائے گا۔ یا میں نے یہ ہدایت دی ہے کہ ہر رکن انصار اللہ اس ماحول میں جس ماحول کا وہ راعی ہے قرآن کریم کی تعلیم کو جاری کرے لیکن میں یہ کہتا ہوں کہ آپ کی یہ ذمہ داری ہے کہ آپ یہ دیکھیں کہ جن پر قرآن کریم پڑھانے کی ذمہ داری عائد کی گئی ہے (جہاں یہ مستورات اور ناصرات کا تعلق ہے) وہ اپنی ذمہ داری کو نباہ رہے ہیں یا نہیں۔ اگر وہ اپنی ذمہ داری کو نباہ نہیں رہے تو آپ کی ذمہ داری ہے کہ آپ اس ذمہ داری کو نباہیں اور مستورات اور ناصرات کو پڑھانا شروع کر دیں۔ اور اس کی اطلاع مرکز میں ہونی چاہیے۔ کیونکہ میں چاہتا ہوں کہ ہم پوری طاقت کے ساتھ

پوری محنت کے ساتھ اور انتہائی کوشش کے ساتھ

تعلیم القرآن کے اس دوسرے دور میں داخل ہوں اور خدا کرے کہ کامیابی کے ساتھ (جہاں تک موجودہ احمدیوں کا تعلق ہے) اس سے باہر نکلیں۔ ویسے یہ سلسلہ جاری رہے گا کیونکہ نئے بچے۔ نئے افراد۔ نئی جماعتیں اور نئی قومیں اسلام میں داخل ہوں گی اور اسلام ساری دنیا میں غالب آئے گا۔ تو ساری دنیا کا معلم بننے کی تربیت آپ ہی کو







احادیث الرسول

ادبِ مجلس

عَنْ أَبِي سَعِيدٍ الْخَدْرِيِّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ  
سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
يَقُولُ خَيْرُ الْمَجَالِسِ أَوْسَعُهَا.

(ابوداؤد کتاب الادب)

ترجمہ: حضرت ابوسعید خدریؓ بیان کرتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا۔ بہترین مجالس وہ ہیں جو شادہ اور فراخ ہوں اور لوگ کھل کر بیٹھیں۔

--- (۲) ---

عَنْ ابْنِ عُمَرَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا قَالَ: قَالَ رَسُولُ  
اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ لَا يُعِيْمَنَّ أَحَدُكُمْ  
رَجُلًا مِنْ مَجَالِسِهِ ثُمَّ يَجْلِسُ فِيهِ وَلَيْكِنْ  
تَوَسَّعُوا وَتَفَسَّحُوا وَكَانَ ابْنُ عُمَرَ إِذَا قَامَ  
لَهُ رَجُلٌ مِنْ مَجَالِسِهِ كَمَا يَجْلِسُ فِيهِ.

(بخاری کتاب الاستیذان)

ترجمہ: حضرت ابن عمرؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں کوئی کسی کو اس جگہ سے اس غرض سے نہ اٹھائے کہ تادہ خود اس جگہ بیٹھے دستِ قلبی سے کام لو اور کھل کر بیٹھو۔ چنانچہ حضرت ابن عمر کا طریق تھا کہ جب کوئی آدمی آپ کو جگہ دینے کے لئے اپنی جگہ سے اٹھا تو آپ اس کی جگہ پر نہ بیٹھتے۔

--- (۳) ---

عَنْ ابْنِ هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ  
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ إِذَا قَامَ أَحَدُكُمْ  
مِنْ مَجَالِسٍ ثُمَّ رَجَعَ إِلَيْهِ فَهُوَ أَحَقُّ بِهِ.

(مسلم کتاب السلام)

ترجمہ: حضرت ابوریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب کوئی آدمی یا مسجد وغیرہ سے کسی ضرورت کے لئے اپنی جگہ سے اٹھے۔ تو واپس آنے پر وہ اس جگہ کا زیادہ حقدار ہوتا ہے۔

--- (۴) ---

عَنْ ابْنِ مَسْعُودٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ  
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ إِذَا كُنْتُمْ ثَلَاثَةً  
فَلَا يَتَنَاجَى، ائْتِنَانِ كَذَوَاتِ الْأَخِيرِ حَتَّى تَخْتَلِطُوا  
بِالْأَثَابِ مِنْ أَجْلِ أَنَّ ذَاكَ يُؤْتِنُهُ.

(مسلم کتاب السلام) ۲۲

خطبہ نکاح

نکاح کے موقعہ کے لئے دعا بہترین تحفہ ہے

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

مرتبہ: مولیٰ سلطان احمد صاحب پیر کوٹی

دیوبند ۲۰ مارچ ۱۹۶۹ء (مطابق ۲۰ مارچ ۱۳۴۸ھ) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بعد نماز مغرب مسجد مبارک دیوبند میں مذکورہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

- ۱۔ سماء عزیزہ نسیم صاحبہ بنت حاجی محمد یوسف صاحب سکھ کوٹی لوہاراں ضلع سیالکوٹ کا نکاح ہمراہ عزیزم محرم شیخ ذیل احمد صاحب ابن محرم شیخ عبدالواحد صاحب بوض بارہ ہزار روپیہ مہر۔
- ۲۔ عزیزہ حیات صاحبہ بنت محرم خواجہ عبدالرحمن صاحب سیالکوٹ کا نکاح ہمراہ عزیزم محرم امتیاز احمد صاحب باجوہ پسر محرم چوہدری نذیر احمد صاحب چوہدری محرم سیالکوٹ بوض پانچ ہزار روپیہ مہر۔
- ۳۔ عزیزہ نسیم اختر صاحبہ بنت محرم عبدالحمید صاحب میانہ پورہ ضلع سیالکوٹ کا نکاح ہمراہ محرم ڈاکٹر فضل احمد صاحب پسر محرم مولیٰ محمد یعقوب صاحب میانہ پورہ سیالکوٹ بوض پانچ ہزار روپیہ مہر۔
- ۴۔ عزیزہ بشری نامید صاحبہ بنت محرم چوہدری احمد دین صاحب سکھ لگوالی ضلع گجرات کا نکاح ہمراہ عزیزم مبارک احمد صاحب طاہر پسر محرم مولیٰ محمد منور صاحب سابق مبلغ مشرقی افریقہ بوض تین ہزار روپیہ مہر۔

اس موقعہ پر حضور نے خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا۔

بہترین تحفہ جو ہم کسی کو نکاح کے موقعہ پر دے سکتے ہیں وہ دعا کا تحفہ ہی ہے۔ ہم سب دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان رشتوں کو ہر طرح سے مبارک کرے اور ان کے ذریعہ ایسی نسل کی بنیاد قائم ہو جو اللہ تعالیٰ سے محبت رکھنے والی اور اس کے حقوق کو ادا کرنے والی ہو۔ نیز وہ اللہ تعالیٰ کے بندوں کے حقوق بھی ادا کرنے والی ہو اور بد امنی اور فساد سے ان حقوق کو غضب کرنے والی نہ ہو۔ وہ اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور نیک فیصلوں کی وارث بنے۔ اور اس کی روشنی لاہیں دوسروں کو دکھانے کی توفیق پائے۔

ایجاب و قبول کے بعد حضور نے ان رشتوں کے مبارک ہونے کے لئے حاضرین سمیت یہی دعا فرمائی۔

۲۲ ترجمہ: حضرت ابن مسعودؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب تم تین ہو تو تم میں سے دو الگ سرگوشی نہ کریں جب تک کہ دوسرے لوگوں کے ساتھ نہ مل جاؤ۔ کیونکہ تم اس طرح تیسرے آدمی کو رنج ہو سکتے ہو کہ نہ معلوم انہوں نے کیا بات مجھ سے چھپائی ہے۔

ہم سب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔



# حضرت امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ

آپ کا نام محمد تھا، والد کا نام اسمعیل، دادا کا نام ابراہیم تھا۔ آپ ۱۳ شوال ۱۹۴ ہجری کو پیدا ہوئے۔ کمزور جسم اور درمیانہ قد رکھتے تھے۔ آپ کو شرفِ نبوت سے ہی احادیث جمع کرنے کا بہت شغف اور شوق تھا۔ اچھی عمر میں سال کی تھی کہ آپ نے وہ تمام حدیثیں یاد کر لیں جو آپ کو لیں۔ اس کے بعد بخارا کے محلّے حدیث کے پاس چلے گئے۔ پھر آپ نے حج کا ارادہ کیا اور کھلائی اور والد کو معاف فرماتے گئے۔ والدہ اور بھائی واپس آئے لیکن آپ علم حدیث حاصل کرنے کے لئے وہیں رہ گئے۔

جب آپ کی عمر اٹھارہ سال کی ہوئی تو آپ نے تصنیف کا کام شروع کیا اور پہلے کتاب تاریخ لکھی اور اس میں صحابہ اور تابعین کے اقوال کو جمع کیا۔ ۹۰ کلام میں دلچسپی کا یہ عالم تھا کہ رات کو چاندنی میں بیٹھ کر بھی تصنیف کا کام کیا کرتے تھے۔ اس علم میں اتنا دسترس رکھتے تھے کہ فرمایا کرتے تھے کہ مجھے ہر راوی کے متعلق پوری معلومات حاصل ہیں۔

عاشق بنی بخاری بیان کرتے ہیں کہ آپ اپنے زمانہ کے علماء حدیث کے پاس نیز علومِ نبات کے جایا کرتے تھے۔ آپ بیان کرتے ہیں کہ ایک دن میں نے آپ کو کہا کہ تمہارے آنے جانے کا کوئی نام نہ نہیں کیونکہ آپ نے حدیث تو کبھی لکھی نہیں اور صرف ہر جمعہ (سن لینا) تو بہت جلد بھول جاتے۔ مولانا دن کے بعد بخاری نے ان کو کہا تم نے مجھے تنگ کیا ہے۔ اس لئے آج میرے پاس آؤ اور میری یادداشت سے اپنے زبنتوں کا مقابلہ کرو۔ آپ کہتے ہیں اس وقت تک میں نے چند روزہ نہیں لکھی تھیں آپ نے یہ سب حدیثیں زبانی سنائی ہیں۔ ایک کو میں نے یاد رکھا اور اس کی یادداشت کے مطابق درست کیا۔ آپ فرماتے ہیں جیسا ہی دن آج گیا کہ اس ہونہار کا کوئی مقابلہ کرنے والا نہیں کیونکہ ہونہار بڑا کے چکنے چکنے پات۔

## بخاری کا سبب تالیف

ایک دن آپ بخاری بن راہویہ کی مجلس میں حاضر ہوئے اور مجلس کے دوران انہوں نے اس خیال کا اظہار فرمایا کہ کیا ہی اچھا ہو اگر حاضرین میں سے کوئی مختصر تحریر کرے جس میں صرف صحیح احادیث ہوں اور یہ صحت کے لحاظ سے اچھے مرتبہ کی ہوں۔ اس دن سے حضرت امام بخاری نے فیصد کیا کہ میں اللہ امداد جاری کرے اور موجودہ بخاری سچ لاکھ احادیث میں سے صحیح اور صحت کے لحاظ سے اعلیٰ احادیث نکال کر لکھی گئی۔

## احادیث کے لکھنے میں احتیاط

جب کوئی حدیث لکھنے کا آپ کا ارادہ ہوتا آپ دو رکعت نفل ادا کرتے اور بعد میں حدیث درست کرنے۔ چنانچہ اس قدر محتاط رہنے کی ہی وجہ تھی کہ یہ کتاب سولہ سال میں مرتب ہوئی۔ احادیث انہیں کر لکھنے کے بعد آپ نے جب احادیث کو سنا میں کے لحاظ سے مرتب کرنا شروع کیا تو آپ نے اس کام کے مکمل کرنے میں ساتھیوں کی مدد سے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند مبارک رضی اللہ عنہم کے مدد سے مکمل کیا۔ جب یہ کتاب تیار ہو کر لوگوں کے سامنے آئی۔ تو اس کی مقبولیت کا اندازہ اس سے ہو سکتا ہے کہ امام صاحب کے زمانہ میں ہی اس کا ۶۰۰۰۰ ہزار لوگوں نے مطالعہ کیا۔

## امام بخاری کا استیلاء

مولانا بن احمد ذہبی نے فرمایا کہ امیر تھا۔ اس نے آپ کو کہا کہ میرے بیٹوں کو

جامع اور تاریخ پڑھانے کے لئے میرے گھر آیا کرو۔ آپ نے فرمایا میرا وقت قیمتی ہے۔ لوگ گروہ درگروہ میرے پاس آتے ہیں اس لئے یہ اتنے بٹے درس کو ختم کر کے محض آپ کے بیٹوں کے لئے دہاں نہیں آسکتا اگر اپنے بیٹوں کو ضرور پڑھانا چاہیے تو ان کو درس میں مجھو دیا کرو۔ اس پر امیر غضباک ہو گیا۔ اور اس نے امام صاحب کو کہا میں اپنے بیٹے تمہارے گھر بھجوا دیا کروں گا۔ لیکن شرط یہ ہے کہ جس وقت میرے بیٹے آپ کے گھر میں ہوں۔ کوئی دوسرا اندر داخل نہ ہو اور اس وقت کے دوران میرے دریاں تمہارے دماغ پر پیرہ دیا کریں گے۔ لیکن امام صاحب نے یہ بات قبول کرنے سے انکار کر دیا۔ اس پر امیر کو سخت غصہ آیا۔ اور اس وقت کے علماء کو ساتھ لاکر آپ کو ذلیل کرنے کی کوشش کی۔ اور اجتہاد کی غلطیاں تیار کر کے محض تیار کر آیا اور اس بہانہ سے آپ کو بخارا سے نکال دیا۔ آپ نے کسی کی حالت میں تیار پور پہنچے اور پھر اس کے بعد خرتگ چلے گئے اور وہاں ہی ۲۵۶ ہجری کو عتار کی نماز کے وقت وفات پائی۔

آپ فرصت کے اوقات میں شعر بھی کہا کرتے ہیں۔ اور آپ کے اشعار بہت عمدہ اور لفظ سے بھر پور ہوتے تھے۔ دو شعر یہ یہ تھیں گئے جاتے ہیں

عَظِيمٌ فِي الْفَرَاغِ فَضْلٌ رُكُوعٌ  
فَضْلٌ أَنْ يَحْضُونَ مَوْتًا كَبُخْتَةٌ

یعنی فرصت کے وقت ایک رکعت نماز کی فضیلت کو غنیمت جان لیونکہ ہو سکتا ہے کہ تیری موت اچانک آجائے۔

كَمْ صَحِيحٍ رَأَيْتُ مِنْ غَيْرِ سَقِيمٍ  
ذَهَبَتْ نَفْسُهُ الصَّحِيحَةُ فُلْتَةٌ

بخاری نے بہت سے تندرستوں کو دیکھا ہے کہ بلا کی مرض کے ان کا تندرست نفس اچانک چل گیا۔

(داؤد احمد سلطان)

## وعدہ جات فضل عمر فاؤنڈیشن کی سو فیصد ادائیگی

مذہب ذیل احباب نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک میں اپنے موجودہ عطیہ جات سو فیصد ادائیگی کے لئے اللہ تعالیٰ ان سب کو نصیب فرمائے اور دنیا اور دنیوی نعمات سے سرفراز فرمائے آمین۔

- ۱۔ مکرم میاں عبد الکریم صاحب سن آبد لاہور ۳۰۰۰ روپے
- ۲۔ مکرم ملک طاہر احمد صاحب ۵۲۰۰ روپے
- ۳۔ مکرم ملک منظور احمد خان صاحب ۱۶۲۰۰ روپے
- ۴۔ مکرم چوہدری محمد لطیف صاحب حلقہ سنت نگر لاہور ۱۰۰۰۰ روپے
- ۵۔ مکرم ملک محمد مظفر صاحب ۱۵۰۰۰ روپے
- ۶۔ مکرم عطارد الرحمن صاحب ۱۰۰۰۰ روپے
- ۷۔ شہزادہ بیگم صاحبہ ۲۵۰۰۰ روپے
- ۸۔ مکرم ملک عبد الجلیل صاحب عمرت ۱۰۰۰۰ روپے
- ۹۔ محترمہ بیگم صاحبہ ۱۰۰۰۰ روپے
- ۱۰۔ مکرم منظور حسین صاحب نظری ۱۰۰۰۰ روپے
- ۱۱۔ مکرم ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب لاہور ۵۰۰۰ روپے
- ۱۲۔ مکرم میاں محمد عالم صاحب راولپنڈی ۲۴۰۰۰ روپے
- ۱۳۔ محترمہ حضرت جہان بیگم اہلبچہریہ، میاں صاحب، ایم اے دارالعلوم غزنیہ ۱۰۰۰۰ روپے
- ۱۴۔ مکرم ملک ناصر الدین خان صاحب محمد نگر لاہور ۳۰۰۰۰ روپے
- ۱۵۔ محترمہ والدہ صاحبہ شیخ زینب بیگم صاحبہ ۵۰۰۰۰ روپے
- ۱۶۔ مکرم چوہدری کاظم قادری صاحب پتہ ۱۴۰/۶۰ -۱۶ ضلع بہاول نگر ۱۵۰۰۰ روپے
- ۱۷۔ مکرم ی شہنشاہ صاحب پتہ ۵۹-۵۵ جموں از ضلع لائل پور ۱۰۰۰۰ روپے
- ۱۸۔ مکرم مقبول احمد خان صاحب ۱۰۰۰۰ روپے
- ۱۹۔ مکرم مولانا عبدالرحمن صاحب مسلم وقف مہدی پتہ لاہور ۲۰۰۰۰ روپے
- ۲۰۔ مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب پتہ ۱۵۸/۱۵۸ -۱۵۸ بی ۱۰۰۰۰ روپے
- ۲۱۔ محترمہ بیگم صاحبہ ڈاکٹر نواز صاحبہ کینال پتہ لاہور ۳۰۰۰۰ روپے
- ۲۲۔ مکرم عدیہ عبدالرحمن صاحب انیسٹریٹ نمبر ۱۵۰ -۵۰ روپے



# نورِ یقین

انبیاءِ کرامؑ غیر متزلزل استقامت اور یقین سے برابر ہوتے ہیں۔ ان کی قوتِ قدسیہ اور تربیت کے نتیجے میں ان کے قلوب بھی اس نعمت سے فیضیاب ہوتے ہیں اور اسی نور سے ہر آن تنائتا الہی اور اس کی برکاتِ باریک کے قطروں کی طرح شاہدہ کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سردارِ دو جہاں سرور کائنات محض موجودات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم (خداہ نقی) کی کامل اطاعت اور عشق میں محو ہو کر یہ نورِ یقین خدا تعالیٰ سے پایا اور پھر فرمایا ہے

ایں چشمہ رواں کہ بخلق خدا ہم

یعنی میرے آقا بہ الاولین والآخرین صلی اللہ علیہ وسلم ایک ناپیدائنا ر سمندر میں آج جس چشمہ رواں سے روحانی پیا سے سیراب ہو رہے ہیں۔ یہ اس نزلتِ کما خلقت الافلاك کے مصداق حضرت سید ولد آدم صلی اللہ علیہ وسلم کے بحرِ کمال کا صرف ایک قطرہ ہے۔

یہی وہ یقین ہے جو ایک مامور اور مرسل کو ہمہ وقت حمدِ الہی سے معمور رکھتا ہے حق تو یہ ہے کہ حضور کا چھوٹے سے چھوٹا ارشاد بھی دل کو بچھوڑ کر رکھ دیتا ہے۔ الہی حکمتوں کے ماتحت مامور کی حالت آہستہ آہستہ ہمتی کرتی ہے۔ اور بعض لوگوں کی نگاہیں اس عظیم الشان انسان کو شناخت نہیں کر سکتیں۔ مگر ایک زمانہ کے بعد وہ خود نہیں تو ان کی ذریت ضرور اس کی غلامی کے حلقہ میں آجاتی ہے جیسا کہ حضور نے فرمایا

امروز قوم من نہ شناسد مقام من

روزے بگر یہ یاد کند وقت خوشترم

کہ آج میری قوم میرے مقام کو نہیں جانتی مگر ایک دن میرے ارشاد کو گریہ و زاری سے یاد کرے گی۔ حضور کے ہر ارشاد میں وہ سوز اور درد اور یقین پنہاں ہے۔ جو ایک مومن کو ذریعہ یقین کے بلند معیار پر پہنچا دیتا ہے۔ زندگی میں طوفانِ مخالفت تو ہر الہی جماعت کے لئے مقدر ہیں۔ مگر وہ ان سے ہرگز پریشان نہیں ہوتی۔ بلکہ اور زیادہ زور کے ساتھ اپنے بھائیوں کی خدمت کے لئے مصروف عمل ہو جاتی ہے۔

حضرت مسیح موعودؑ اپنی کتاب نزولِ مسیح میں فرماتے ہیں

یقین کا ذریعہ تو خدا تعالیٰ کا کلام ہے (نزولِ مسیح ص ۹)

پھر فرمایا۔ اے پاکیزگی کے ڈھونڈنے والو۔ اگر تم چاہتے ہو کہ پاکیزگی ہو کر زمین پر چلو اور فرشتے تم سے مصافحہ کریں تو تم یقین کی لہروں کو ڈھونڈو اور اگر اس منزل تک رسائی نہیں۔ تو اس شخص کا دامن پکڑو۔ جس نے یقین کی آنکھ سے اپنے خدا کو دیکھ لیا ہے۔ اور یہ کہ کیونکہ یقین کی آنکھ سے خدا کو دیکھا جاوے۔ اس کا جواب کوئی شخص سے نہیں سنا۔ مگر یہی کہوں گا۔ کہ اس یقین کے حاصل کرنے کا ذریعہ خدا کا کلام جو زندہ نشان اپنے اندر اور ساتھ رکھتا ہے۔ جب وہ آسمان پر سے اترتا ہے تو نئے سرے مردوں کو قبروں میں سے نکالتا ہے۔ . . . . . غرض خدا تک پہنچنے کے لئے بجز خدا تعالیٰ کے کلام کے اور کوئی سبیل نہیں (نزولِ مسیح ص ۱۰)

حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مندرجہ بالا ارشاد سے واضح ہوتا ہے۔ کہ کلامِ الہی ہی حصولِ یقین کا ذریعہ ہے۔ پس جہاں تک ہمارے اسلاف کا تعلق تھا۔ انہوں نے قرآن پاک۔ حدیث اور حضرت مسیح موعودؑ کی کتب سے حقیقی الامکان نہیں رو شناخت کر لیا اور آج ہمارے دل حمدِ الہی سے معمور اور اپنے بزرگوں کے شکر گزار ہیں۔ کہ ہر روز دستِ حضرت مسیح موعودؑ سے تربیتِ پاک

# جماعت احمدیہ کے عقائد

۱۔ اللہ تعالیٰ ایک ہے کوئی شے اس کی ذرات یا صفات یا اس کے اسماء یا اس کی عبادت میں نہ شریک ہے اور نہ شریک ہو سکتا ہے

۲۔ ملائکہ کا وجود برحق ہے

۳۔ خدا تعالیٰ نے قدیم سے اپنے بندوں کی ہدایت کے لئے ہر ملک اور ہر قوم میں نبی مبعوث فرمایا ہے اور ہم سب نبیوں کی ہدایت کے قابل ہیں جن نبیوں یا کتب کا قرآن کریم میں ذکر ہے ان پر فرداً فرداً اور جن کا ذکر نہیں ان پر بحیثیت مجموعہ ایمان رکھتے ہیں۔

۴۔ ہمارا کتاب قرآن کریم اور ہمارے نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو خاتم النبیین ہیں۔

۵۔ الہام الہی کا دروازہ ہمیشہ سے کھلا ہے۔ اور ہمیشہ کھلا رہے گا خدا تعالیٰ کی صفت معطل نہیں ہوتی۔ جیسے وہ اپنے کلام کرتا تھا۔ اب بھی کرتا ہے اور کرتا رہے گا۔

۶۔ ہمارا ایلا ہے قرآن کریم کا بیان کہ وہ مسد تقدیر برحق ہے اور یہ بھی کہ اللہ نے دعائے سنتا اور قبول فرماتا ہے اور دعائے سے عظیم اثر ن ادرصل ہوتے ہیں۔

۷۔ بعثت بعد الموت کے ہم قائل ہیں اور ہر یقین ہے دوزخ اور جنت اپنی تمام کیفیات سمیت جو قرآن و حدیث میں مذکور ہے حق ہیں اور عشرہ کے دن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ضرور شفیع ہوں گے۔

۸۔ ہمارا یقین ہے کہ جس شخص کی آمد کی انبیاء سابقین نے مختلف ناموں سے خبر دی تھی۔ جس کا نام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہے اور ہدیٰ رکھتا ہے وہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی پر اور آپ کے سوائے اور کوئی شخص مسیح موعود نہیں ہے۔

۹۔ ہمارا ایمان ہے قرآن کریم کے بعد نہ کوئی نبی آئے گا اور نہ کوئی صاحبِ شریعت نبی ہو گا۔

۱۰۔ ہمارا ایمان ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام ناصری دوسرے تمام نبیوں کی طرح سے اس دنیا سے وفات پائے ہیں کل نفس ذی النطق الموت۔

## پاکستان ویسٹرن ریبلو

مغربی پاکستان کے امید داران کے لئے سب اسٹنٹ سرچین کی اسامیاں پر کرنے کے لئے فہرست تیار کرنا مطلوب ہے۔

نشانی: کم از کم قابلیت۔ لائسنسی ایٹ یا P-۱۶۰ جن کے نام صوبائی میڈیکل رجسٹرڈ ہیں درج ہوں۔ عمر ۱۶ کو ۴۵ سال تک۔

درخواست مجوزہ فارم پر جو ہر رے اسٹیشن سے ۱/۴ میل لگتے ہیں۔ ہائٹس اور ٹیکے مصدقہ میچرٹیا درجہ اول۔ مصدقہ فرم کی کاپی نیز دیگر سرٹیفکیٹ درخواست کے ہمراہ ارسال کریں۔ معرفت فرجی ایپلائمنٹ ایکسچینج ۱۶۹ نمک بنام درس چیمبر میں پر سائل (پ۔ ب۔ ٹ۔ ۶۴-۲-۴) (ماظر تعلیم)

ہمیں احمدیت جیسی گراں بہا نعمت سے محض خدا تعالیٰ کے خاص فضل سے نوازا اور ہمیشہ ہی قرآن پاک حدیث شریف اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کے پڑھنے اور سلسلہ احمدیہ اور خلقار سے وابستہ رہنے کی تلقین فرماتے رہے۔ اور اس کی وصیت بھی فرمائی۔ اب ہمارے لئے بھی اس کی شکر گزاروں کا اصل طریق یہ ہے کہ ہم بھی اس نورِ یقین کو اولاد و اولاد کے واسطے کرتے چلے جائیں۔ قعاً تسویقنا لا باللہ العلی العظیم۔

لے خدا تو ہمیں اس کی توفیق دینا چلا جا۔ امین ثم امین  
داخرد عو نمان الحمد للہ ادب العلمین  
(ماستر سید ابوبکر)



# چندہ وقف جدید ناصرت الاحمدیہ

حضرت سیدہ ام مبینہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہ العالی

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے وقف جدید کے پچاس ہزار روپے کی ذمہ داری احمدی بچوں پر ڈالی تھی یعنی لڑکے لڑکیوں سب پر۔ اور بچوں سے چندہ دلوانا اس کی تحریک کرتے رہنا ان کے ماں باپ کا کام ہے۔ سال گذشتہ کا جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ بچا س ہزار کی بجائے پچگان نے صرف اتنی چندہ ادا کیا ہے۔ جس میں سے ناصرات نے صرف سات ہزار ایک سو پچاس روپے چندہ دیا ہے اور اس رقم میں سے بھی زیادہ حصہ ربوہ کی ناصرات کا ہے۔

یہ دن از ربوہ سے ناصرات کا چندہ وقف جدید بہت کم ہے۔ جنوری سے وقف جدید کا نیا سال شروع ہو چکا ہے اور تین ماہ گذر چکے ہیں۔ اس وقت تک کل اٹھارہ سو چندہ وصول ہوا ہے۔ جس میں سے ۱۲۰۹ صرف ربوہ کا ہے۔ یہ اعداد و شمار ظاہر کرتے ہیں کہ نجات کے شعبہ ناصرات نے اپنی ذمہ داری کو نہیں سمجھا اور نہ کوئی وجہ نہیں کہ سارے پاکستان کی بچیاں مل کر بجٹ کا نصف یعنی پچیس ہزار روپے سالانہ ادا نہ کر سکیں۔

پس بہت مزدور ہے کہ بچیوں میں اطاعت امام کی روح کا جذبہ پیدا کیا جائے۔ ان میں اسلام کے لئے قربانی دینے کا جذبہ پیدا کیا جائے۔ اپنے حیب بچوں میں سے بچا کر مزدور دین کے لئے چندہ دینے کا جذبہ پیدا کیا جائے تمام نجات اور خصوصاً سیکرٹریاں ناصرات الاحمدیہ کا فرض ہے کہ وہ ہر ماہ باقاعدگی سے یہ چندہ وصول کیا کریں۔ اور اپنی رپورٹوں میں بھی اس کا ذکر کیا کریں۔ جہاں ناصرات کی تنظیم قائم نہیں وہاں تنظیم قائم کریں۔ کیونکہ بغیر تنظیم قائم کئے بچوں کی نہ دینی تسلیم کا انتظام ہو سکے گا۔ اور نہ چندہ کی وصولی کا۔

( خاکسارہ مریم صدیقہ صدر شعبہ امداد اللہ کریم )

# حضرت چوہدری محمد حسین صاحب رضی اللہ عنہ

## ذکر خیر

میرے چچا جان حضرت چوہدری محمد حسین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی رحلت کی اطلاع احباب الفضل میں پڑھ چکے ہیں۔ مرحوم بہت ساری ایسی صفات کے حامل تھے جو ہمارے لئے مشعل رہے ہیں۔ اولین صفت آپ کی تقویٰ اللہ تعالیٰ جو ایک مومن کی امتیاز شان ہے۔ آپ بلحاظ ایک انسان کے۔ بلحاظ ایک احمدی کے مثالی کردار رکھتے تھے۔ شفقت علی خلق اللہ میں اپنے پرانے۔ احمدی غیر احمدی۔ مسلم غیر مسلم میں کوئی فرق نہ کرتے تھے۔ باعصمت باحیا۔ رحیم۔ غلطیوں سے چشم پوشی کرنے والے۔ لیکن دین سے بے پرواہی کو برداشت نہ کرنے والے غیبت سے میزار مگر حن بات منہ پر کہہ دینے میں ہرگز تامل نہ کرتے تھے اہل خانہ سے یہ سلوک کہ وفات سے چند روز پیشتر جبکہ اکثر غنودگی طاری رہتی۔ ایک روز رات کو بچی جان محترم جنہوں نے ان کی خدمت میں اپنا آپ بھلا رکھا تھا جنہوں میں درد سے کراہتے تھے۔ آپ نے فوراً پوچھا کیا بات ہے؟" ہنسے لگے "تو انہوں نے کہا میں درد ہے۔ آپ گرتے پڑتے اٹھے اور کانپتے ہاتھوں سے ان کے بار بار روکنے کے باوجود ٹانگوں پر دوپٹا لپیٹا اور پھر اپنے بستر پر بیٹھے نہیں گرتے۔

حضرت مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ شعر اکثر سنایا کرتے تھے کہ  
لے بے خبر خدمت فرقان کہ بہ بند  
ذال پیشتر کہ بانگ برآید فسلان نماسند  
یہی آپ کا مقصد حیات تھا، قرآن آپ کی روح کی غذا تھی۔ خود تو پڑھتے ہی تھے۔ اپنے عزیزوں اور دوستوں کو ذرا سست دیکھتے تو برداشت نہ کرتے۔ قرآن ہی ان کا درس بنا جھوٹا تھا۔ لندن میں آنکھوں کے مساج سے بھی بچا تھا کہ آنکھوں کے علاج سے میرا مقصد صرف یہ ہے کہ میں قرآن پاک پڑھ سکوں۔ دنیا کو دیکھنے کی ہوس نہیں۔ پناچہ دعا بھی ہی فرماتے۔ اور اللہ تعالیٰ نے آنکھوں کا یہ نور آخر دم تک برقرار رکھا حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ کا یہ شعر بھی اکثر پڑھا کرتے تھے کہ  
غیر ممکن کو یہ ممکن میں بدل دینا ہے  
لے مرے فلسفیو! زور دعا دیکھو تو

یہ احمدیت کا دوسرا عقیدہ تھا۔ میرے ذوق کے مطابق اسلام اور احمدیت کا جوہر یہی دعا ہے۔ احمدیت کا ہتھیار یہی دعا ہے۔ احمدیت کا معجزہ یہی دعا ہے۔ آپ نے اس کا حق ادا کیا۔ اور مولائے کریم نے استجابت میں کبھی بھی نہیں کی۔ آپ کا مقولہ تھا دنیا کے سامنے جب بھی ہاتھ پھیلا یا بے خالی آیا اور اس مالک حقیقی کے سامنے جب بھی جھوٹا پھیلائی ہے۔ کبھی خالی نہیں لوٹا۔ اسی دعا کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ نے انہیں علیہ السلام جیسا گوہر عطا کیا۔ جس کی آپ نے حضرت سے آنجا کی تھی۔ سات بیٹے اور دو بیٹیاں ایک سے ایک بڑھ کر حال نشا اور اطاعت شعار اور پھر مسلسل بیشمار بھی اللہ تعالیٰ نے انہیں دکھائی۔ دنیاوی وجاہت اللہ تعالیٰ نے ایسی بخشی۔ کہ بڑے بڑے لوگ ملنے میں خوشی محسوس کرتے۔ کہ یہ ڈاکر عبد السلام کے والد ہیں۔ دوستوں نے اسی دنیا میں آپ کو جنتی دیکھا۔ فرماتے "یہ سب میرے مرنے کے بعد پر احسان احمدیت کی بدولت اور دعا کا کرشمہ ہیں ورنہ میری کیا بساط تھی۔ ایک معمولی پس روپے کا لازم گناہم و بے ہنر۔ اس بے نیاز شہنشاہ کی عطا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہام کو پورا کرنے میں حصہ لینے والا بیٹا مجھے بخش دیا۔ دین کی خدمت پر کمر بستہ اولاد عطا کی"

عزیز ایک سچے مومن کی زندگی گزار کر قریباً ۷۰ برس کی عمر میں قرآن کا یہ عاشق اپنے مولا کے حضور حاضر ہو گیا۔ غالباً آخری ہوش میں عزیز سلام سلمہ کو قرآن ہی سنایا۔ اللہ تعالیٰ کی بیشمار رحمتیں ان کی پاک روح پر ہوں۔ احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ ہم سب کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح معنوں میں ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

( خاکسار عبد الشکور ریو ایگریکلٹرل سائنسنگر لمان چھاؤنی )

# محترمہ ہشت بیگم صاحبہ والدہ نصر اللہ صاحبہ ناصرت پاکستان

## إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

دعویٰ - مکرم نصر اللہ خاں صاحب ناصرتی سلسلہ میاں لڑائی کی والدہ صاحبہ محترمہ ہشت بیگم صاحبہ اہلیہ ہر اللہ فنا صاحب مرحوم آت سدو کی صلح گجرات ہر اپریل ۱۹۶۹ کو پرنے چھ برس بعد نماز فجر بعد ساٹھ سال وفات پا گئیں ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ گذشتہ ایک ماہ سے مرحومہ مبارقہ پورسی درد گردہ اور دیا بیٹس بیمار تھیں۔

مرحومہ مرحومہ محفیس آپ نے مجھ اماء اللہ سدو کی صلح گجرات کی صدر کی حیثیت سے چودہ سال تک کام کیا۔ قرآن مجید کی تعلیم دتدریس کے سلسلہ میں آپ نے ایک مثالی نمونہ قائم کیا۔ کئی سو لڑکوں اور لڑکیوں کو اپنے گاؤں میں قرآن مجید پڑھاتی رہیں۔ مرحومہ بہت مخیر تھیں۔ سلسلہ کی طرف سے ہر تحریک میں بڑھ کر حصہ لیتی تھیں۔ اپنی وفات تک سب مالی تحریکات میں حصہ لیا۔ آپ نے اپنے پیچھے پانچ فرزند اور دو بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں اپنا قرب بخشے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین۔

### درخواست دعا

میرے چھوٹے بھائی مرد عبد الحمید صاحب کا بندش پشیاں کا اپریشن ۵ اپریل کو لاہور میں ہوا ہے۔ اپریشن خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہو گیا ہے۔ دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے۔

(مرد عبد العزیز محلہ دارالرحمت وسطی - ربوہ)







# مکرمہ سوال (محبوبہ) مرض اٹھار کی بے نظیر دوا و دواخانہ خدمت خلق تحریک ریلوے سے طلب کریں۔ مکمل کورس بیسٹس روپے

## کھول کے دیکھو دوستو! مرغی خانہ

خلیل پولٹری فارم ریلوے سے سال سے ۲۵۰ سے بھی زائد انڈے دینے والی نسل کے ایک روزہ بچڑے، تین ہفتہ کی پٹھیاں (۹۰ فیصد) حاصل کرنے کے لئے آرڈر بک کریں، ڈیڑھ سالہ مرغیاں، اور بچانے والے انڈے ہر وقت مل سکتے ہیں:-

- ۱- ریت ایک روزہ بچڑے ۱۵۰ - - روپے سینکڑہ
- ۲- ایک ہزار سے زائد آرڈر پر ۱۲۵ - - روپے سینکڑہ
- ۳- تین ہفتہ کی پٹھیاں ۱۹۰ - - روپے سینکڑہ
- ۴- ڈیڑھ سالہ مرغی ۱۲ - - روپے فی مرغی
- ۵- بچانے والے انڈے ۶ - - روپے درجن

بینچر خلیل پولٹری فارم ریلوے

## نور کا جیل

ریلوے کا مشہور عالم تھکنہ

خریدتے وقت

خوشنما یونانی دواخانہ تحریک ریلوے

ملاحظہ فرمایا کریں

لئے جتنے ناول سے دھوکہ نہ کھائیں

بینچر خوشنما یونانی دواخانہ تحریک ریلوے

## خارش مرہم

خارش، دھند، چنبل، انجینا، جلدی بیماری کے لئے تجربہ مرہم قیمت:- دو روپے

نیارکریڈہ۔ رجسٹرڈ دواخانہ باضمون ریلوے

## اعلان گمشدہ

ماہی اڈہ لاری اور تھانہ ریلوے ایک تحصیل، طیشیا جس میں کاغذات زمین دیپاسپورٹ، شیخ محمد علی ابراہیم چوہدری کا نام اور ایک ٹکاس، جن صاحب کو لاہور خاکسار کے مطلع فرمائیں سبھاگ میں پہنچا دیں۔ (عبدالحمید، عارضی منزل ریلوے)

## درخواست پائے دعا

۱- خاکسار مدرسہ احمدیہ قادیان میں تعلیم حاصل کر رہا ہے۔ دماغ کی کمزوری کی وجہ سے سخت پریشان ہوں، احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے امتحان میں کامیاب فرمائے۔ اور دعاؤں کی کمزوری کو دور فرمائے۔

محمد عبدالحق، منقلم مدرسہ احمدیہ قادیان  
۲- میرے چھوٹے لڑکے عزیز عارف جمیل عمر ۲ سال پر ساکھل گرنے سے اس کی بائیں ران کی جھڑی تقریباً ۱۲ انچ بڑھ گئی ہے۔ پسند وغیرہ ہو چکا ہے۔ احباب جماعت سے اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں

رفیق احمد جمیل، گوجرانوالہ

۳- میرے والد ڈاکٹر بشیر احمد صاحب کی آنکھ کا آپٹیشن ہو رہا ہے آپٹیشن کی کمیابی کے لئے درخواست دعا ہے (منیر مبارک خان ایڈووکیٹ، شاہ کالون، ملال پور)

۴- مکرم بابو رحمت اللہ صاحب آف لاہور بجا راضہ بخار بیمار ہیں اور بہت پریشان ہیں احباب سے ان کی صحت یابی اور پریشانی سے نجات کے لئے دعا کا درخواست ہے

الادین خان، حلقہ سرائے سلطان، جھنگ پور لاہور  
۵- بلوچ عبدالشکور، مسلم ایم ایس سی مغربی افریقہ میں احمدیہ سکول کی سکول بورڈ میں تعلیمی خدمات کے سلسلے میں تشریف لے گئے ہیں، عزیز موصوف کی صحت و سلامتی نیز وہاں پر جماعتی خدمات کے مواقع مہر آنے کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں موڈیانہ التماس ہے۔ (محمد نواز، مومن، دفتر الفضل ریلوے)

۶- خاکسار کی اہلیہ کے دماغ باجانے کے بعد مشکلات پیدا ہو گئیں ہیں۔ احباب کرام سے مشکوٰی سے نجات کے لئے دعا کا درخواست ہے۔ (نیارکریڈہ، بٹیا ڈور)  
۷- عرصہ تین سال سے ایک مضمحل میں مبتلا ہوں، باعزت رہنے کے لئے دعا کا درخواست ہے۔ (محمد ظہیر الدین احمد شیخ پورہ)

۸- میرے بلوچ نبوت مرحوم کا مقدمہ قتل سیشن کورٹ میں چل رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ ہماری حق رسی فرمائے۔ آمین۔

نور احمد مرتضیٰ - ریلوے

قابلہ اکھن سورجی  
سرگودھا سے سیالکوٹ  
عجائب  
ٹرانسپورٹ کمپنی  
کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں

شقل اور برہم سے بچنے والا جانور دل کا ہلکا

## اچھا رہ

اکسیر اچھا رہ کے صرف ایک پیکیٹ سے منوں میں غائب، تفصیلی توضیح بالکل مفت غیر مفید ثابت ہونے پر پوری قیمت واپس فی پیکیٹ ۱/۔ درجن پر ۳۲ فی صد کمیشن، دور درج ہر ذائقہ خراج بڈمہ کمپنی

ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ کیمپنی ریلوے

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائنوں میں بیاہ شادی کیلئے

## جر او و ساو سید ط

اور چاندھی کے خوشنما برتن ٹی سیٹ وغیرہ

فرحت علی جیولری، دی مال لاہور، فون ۲۶۲۳

امانت تحریک جدید میں روپیہ کیوں رکھا جائے؟

اس لئے کہ  
حضرت امیر المومنین کی جاری کردہ تحریک ہے۔  
اللہ امام وقت کی آواز پر لبیک کہنا ہم سب کا فرض ہے،  
یہ ایک الٹا تحریک ہے

اللہ امانت تحریک جدید میں روپیہ رکھنا فائدہ بخش بھی اور خدمت دین بھی، مزید تفصیلات کے لئے انفرادی تحریک جدید سے رجوع فرمائیے

# حرب اٹھار کی شہداء افاق دوا حکم نظام جان اینڈ سنز کو بھرا نوالہ؛ بالمتقابل ایوان محمود سربوئی



# گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

## ۲ شہادت تا ۹ شہادت ۱۳۴۸ھ

۱۔ گزشتہ ہفتہ کے اوائل میں تینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضور کے محترم حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت نامیافائد کے احتیاطی تیکہ کے باعث کئی قدر ناساز رہی، اب طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔ احباب جماعت حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ موصوفہ کی صحت و عافیت کے لئے التمام سے دعائیں کرتے ہیں۔

۲۔ حضور ایدہ اللہ نے ۲۹ شہادت (اپریل) کو مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھائی، خطبہ جمعہ میں حضور نے ان لوگوں کو جو ابھی تک قرآن مجید پڑھنا نہیں جانتے زیادہ منظم طریق پر قرآن مجید پڑھنے اور پھر ترجمہ اور تفسیر سکھانے کے سلسلہ میں موصی صاحبان الصلا اللہ، خدام الاحمدیہ، اور لجنات امار اللہ کران کی اہم ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی اور ان میں سے ہر ایک کو ان کے مفوضہ فرائض کے ضمن میں علیحدہ علیحدہ تفصیلی ہدایات سے نوازا۔ اس خطبہ کا مکمل متن اسی شمارہ میں مدیہ قارئین ہے۔

۳۔ محکم سلطان احمد صاحب اعلیٰ کلمۃ اللہ کے لئے ۲۶ مارچ ۱۹۶۹ء کو بیرون پاکستان جانے کے لئے ریلوے سے روانہ ہوئے۔ دفتر کالت بئیر کے سامنے آپ کو محکم صدر عمومی صاحب دکھار صاحبان اور کارکنان تحریک جدید نے سوا بارہ بجے چھوٹوں کے ہار پہن کر اپنی دعاؤں سے اوداعہ کیا۔ دعا محکم مولوی روشن دین صاحب نے کرائی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حامی و ناصر ہو۔

۴۔ پاکستان کے مشہور عالم سائنسدان اور نظریاتی طبیعیات کے بین الاقوامی مرکز ڈائریکٹر ڈاکٹر نظریات طبیعیات کے لئے ایک ٹرسٹ قائم کیا ہے، جس کی آمدنی ترقی پذیر ممالک، بالخصوص پاکستان کے نظری طبیعیات دانوں کو ٹریٹ میں تحقیق سے متعلق سہولتیں مہیا کرنے پر صرف ہوگی۔ ٹرسٹ کے لئے ابتدائی سرمایہ کے طور پر پروفیسر موصوف نے تیس ہزار ڈالر کی وہ رقم تحفہ کی ہے جو ۱۹۶۸ء میں انہیں ایچ برائے امن کے انعام میں ملی تھی، اس کے ٹرسٹیوں میں عالمی شہرت کے سائنس دان شامل ہیں۔ اس ٹرسٹ کے بانی اور داخلا، پروفیسر عبدالسلام طبیعیات میں اپنی نظری مہارت کے اعتبار سے نہ صرف دنیا کے چند گئے چنے سائنسدانوں میں شمار ہوتے ہیں بلکہ اپنی تحقیق اور سائنسی نظریات میں قابل قدر اضافوں کے سلسلے میں بے حد قدر و تکریم کی نگاہ سے بھی دیکھے جاتے ہیں۔ غرض پروفیسر صاحب نے جہاں سائنس کے فروغ و ترویج اور توسیع کے باب میں قابل قدر کردار ادا کر کے، سائنسی حلقوں میں ایک منفرد اور بلند مقام حاصل کر لیا ہے، وہاں وہ پاکستان کی سرفرازی کا بھی موجب ہوئے ہیں۔ وہ طبیعیات میں اپنے ذاتی جوہر کے بلیغ اظہار پر ہی اکتفا کرتے جب بھی انہی تحریم و تکریم میں کمی نہ آتی، لیکن انہوں نے ایثار پیشگی کے باب میں بھی ایک روشن مثال قائم کی ہے، وہ رقم جو انہیں انعام میں ملی، انہوں نے اپنی آسودگی پر صرف کرنے کی بجائے ترقی پذیر ملکوں کے ذہنی اور طباع طبیعیات دانوں کو اپنی صلاحیتوں کے نکھارنے میں دے دینے کی غرض سے وقف کر دی۔ دیکھا جائے تو اجتماعیت کا یہ شعور اور اس کا مؤثر اظہار ہی زندگی کے مختلف شعبوں کو سفار نے اور انہیں نئی دستوں اور عظمتوں سے ہم کند کرنے کا وسیلہ بنتا ہے۔ پروفیسر عبدالسلام خود سائنس کے فاضل ہیں، ان کا ایثار اور رہنمائی نظری طبیعیات کی ترقی میں یقیناً قوت محرکہ ثابت ہوگی، اس سے بھی بڑھ کر انہوں نے جو مثال قائم کی وہ ہمارے یہاں کے اہل ثروت کو دعوت فکر عمل بھی دے گی، ہم سائنسی علوم و فنون میں ابھی کتنے پیچھے ہیں، اور ہمیں اپنی پس ماندگی کو ختم کرنے کے لئے کیا کچھ کرنا ہے اس کی وضاحت کی چندلک ضرورت نہیں دیکھنا چاہئے کہ پروفیسر عبدالسلام کی تقلید میں کون میکان عمل میں آتا ہے اور کیا مثبت نتائج مرتب ہوتے ہیں۔ (آمدن ۲۶ مارچ ۱۹۶۹ء)

۵۔ نائیجیریا (مغربی افریقہ) سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے میڈیکل مشنری محترم کرنل ڈاکٹر محمد یوسف شاہ صاحب وہاں ۵ اپریل ۱۹۶۹ء کو حرکت قب بند ہونے سے لبر ۶۰ سال وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ محترم شاہ صاحب مرحوم ۱۹۶۱ء سے نائیجیریا کے دار الحکومت نیکوس میں احمدیہ ڈسپنری کے انچارج تھے اور نہایت اخلاص، محنت اور جہالتان سے خدمات بجالا رہے تھے، آپ کی لعش بند لبرجیہ ہوائی جہاز پاکستان لانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ احباب جماعت محترم شاہ صاحب مرحوم کے درجات کی بلندی اور اعلیٰ علیین میں خاص مقام عطا ہونے کے لئے دعا کریں۔

### دعائے مغفرت

میرا لڑکا آفتاب احمد ابن حکیم منظور احمد صاحب مرحوم جو منت مہدیگ

# پاکستان کے مشہور عالم سائنسدان محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام کی طرف سے

## نظری طبیعیات دانوں کیلئے یا قاعدہ ایک ٹرسٹ کے قیام کا اعلان

### ڈاکٹر صاحب موصوف کی خدمت میں روزنامہ امر و کا شمار خراج تحسین!

پاکستان کے مشہور عالم سائنسدان، نظری طبیعیات کے بین الاقوامی مرکز، ٹریٹ (امی) کے ڈائریکٹر محترم جناب پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کو ایسی تحقیقات کے سلسلہ میں آپ کے گرا قدر کارناموں اور رفیع الشان خدمات کے اعتراف کے طور پر ۱۹۶۸ء میں تیس ہزار ڈالر کے ایچ برائے امن ایوارڈ کا مستحق قرار دیا گیا تھا، آپ نے اسی وقت اس رستم کو پاکستان کے نظری طبیعیات دانوں کو تحقیق و تدقیق کی سہولتیں مہیا کرنے کے لئے وقف کرنے کا اعلان فرمایا تھا، چنانچہ آپ کے اس جذبہ ایثار کی دنیا بھر میں بہت تعریف کی گئی تھی، اور آپ کو نہایت شاندار الفاظ میں خراج عقیدت پیش کیا گیا تھا، اب اخبارات میں یہ اطلاع شائع ہونے پر کہ محترم پروفیسر صاحب موصوف نے اس غرض کے پیش نظر یا قاعدہ ایک ٹرسٹ قائم فرمادیا ہے، روزنامہ امر و لاہور نے اپنی ۲۶ مارچ ۱۹۶۹ء کی اشاعت میں لائق تقلید مثال کے ذریعہ ان ایک ادارہ سپر سٹلم کر کے آپ کی خدمت میں ایک بار پھر نہایت شاندار الفاظ میں خراج عقیدت پیش کیا ہے، اخبار مذکور کا یہ ادارہ سن دین قارئین میں مدیہ قارئین ہے۔

## لائق تقلید مثال

نظری طبیعیات کے بین الاقوامی مرکز (ٹریٹ) کے ڈائریکٹر پروفیسر عبدالسلام نے پاکستانی طبیعیات دانوں کے لئے ایک ٹرسٹ قائم کیا ہے، جس کی آمدنی ترقی پذیر ممالک، بالخصوص پاکستان کے نظری طبیعیات دانوں کو ٹریٹ میں تحقیق سے متعلق سہولتیں مہیا کرنے پر صرف ہوگی۔ ٹرسٹ کے لئے ابتدائی سرمایہ کے طور پر پروفیسر موصوف نے تیس ہزار ڈالر کی وہ رقم تحفہ کی ہے جو ۱۹۶۸ء میں انہیں ایچ برائے امن کے انعام میں ملی تھی، اس کے ٹرسٹیوں میں عالمی شہرت کے سائنس دان شامل ہیں۔ اس ٹرسٹ کے بانی اور داخلا، پروفیسر عبدالسلام طبیعیات میں اپنی نظری مہارت کے اعتبار سے نہ صرف دنیا کے چند گئے چنے سائنسدانوں میں شمار ہوتے ہیں بلکہ اپنی تحقیق اور سائنسی نظریات میں قابل قدر اضافوں کے سلسلے میں بے حد قدر و تکریم کی نگاہ سے بھی دیکھے جاتے ہیں۔ غرض پروفیسر صاحب نے جہاں سائنس کے فروغ و ترویج اور توسیع کے باب میں قابل قدر کردار ادا کر کے، سائنسی حلقوں میں ایک منفرد اور بلند مقام حاصل کر لیا ہے، وہاں وہ پاکستان کی سرفرازی کا بھی موجب ہوئے ہیں۔ وہ طبیعیات میں اپنے ذاتی جوہر کے بلیغ اظہار پر ہی اکتفا کرتے جب بھی انہی تحریم و تکریم میں کمی نہ آتی، لیکن انہوں نے ایثار پیشگی کے باب میں بھی ایک روشن مثال قائم کی ہے، وہ رقم جو انہیں انعام میں ملی، انہوں نے اپنی آسودگی پر صرف کرنے کی بجائے ترقی پذیر ملکوں کے ذہنی اور طباع طبیعیات دانوں کو اپنی صلاحیتوں کے نکھارنے میں دے دینے کی غرض سے وقف کر دی۔ دیکھا جائے تو اجتماعیت کا یہ شعور اور اس کا مؤثر اظہار ہی زندگی کے مختلف شعبوں کو سفار نے اور انہیں نئی دستوں اور عظمتوں سے ہم کند کرنے کا وسیلہ بنتا ہے۔ پروفیسر عبدالسلام خود سائنس کے فاضل ہیں، ان کا ایثار اور رہنمائی نظری طبیعیات کی ترقی میں یقیناً قوت محرکہ ثابت ہوگی، اس سے بھی بڑھ کر انہوں نے جو مثال قائم کی وہ ہمارے یہاں کے اہل ثروت کو دعوت فکر عمل بھی دے گی، ہم سائنسی علوم و فنون میں ابھی کتنے پیچھے ہیں، اور ہمیں اپنی پس ماندگی کو ختم کرنے کے لئے کیا کچھ کرنا ہے اس کی وضاحت کی چندلک ضرورت نہیں دیکھنا چاہئے کہ پروفیسر عبدالسلام کی تقلید میں کون میکان عمل میں آتا ہے اور کیا مثبت نتائج مرتب ہوتے ہیں۔ (آمدن ۲۶ مارچ ۱۹۶۹ء)

لاہور ۲۹ مارچ ۱۹۶۹ء کو وفات پا گیا ہے۔

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ

احباب جماعت دعائے مغفرت فرمائیں،

والدہ آفتاب احمد لاہور

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲